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Szemétügy szemétkedéssel
Parázs vita a marosvásárhelyi tanácsülésen – kérdéses a hulladékgazdálkodás jövője

SI MON V I R ÁG

M arosvásárhelyen több mint 
két hete nem viszik el rend-
szeresen a háztartási hulla-

dékot, így szeméthalmok alakultak 
ki a lakótelepeken és egyes magán-
házak előtt. Mivel pár napja sokat 
esik az eső, így szivárog és bűzlik 
a szemétlé, ezért félő, hogy fertőző 
gócpontok alakulhatnak ki. A szol-
gáltatást november 5-étől a kolozs-
vári székhelyű Brantner cég végzi, 

amellyel az Ecolect közösségi 
fejlesztési társulás kötött 
szerződést. Az Ecolect felel 
ugyanis Maros megyében a 
hulladékgazdálkodásért, a 
most megkötött szerződés 
alapján a cégnek 18 települé-

sen, köztük Marosvásárhelyen 
is el kell szállítania a háztartási és a 
szelektív hulladékot.

Pénteken déli 12 órára hívták ösz-
sze a marosvásárhelyi önkormány-
zati képviselőket, majd egyórás vita 
után délután 4 órára halasztották 
az ülést. Két napirendi pont volt: az 
egyik arról szólt, hogy a tanácsosok 
felhatalmazzák a város polgármeste-
rét, hogy megszavazza a Brantnerrel 
kötött szerződés felbontását. Ez egy 
hosszas folyamat: az első körben a 
cégnek 30 napja van teljesíteni a vál-
laltakat, és ha ezalatt sem tudja ezt 
megtenni, akkor ténylegesen felbont-
ják a szerződést. A másik napirendi 

pont a jogi személyek által fi zetendő 
szemétdíj meghatározása volt; ez 
esetben eddig köbméterben számol-
ták a hulladék mennyiségét, most 
áttértek tonnára, és ezért új számítási 
módszert kellett elfogadni.

Claudiu Maior helyi tanácsos 
mindkét alkalommal azzal vádolta 
Soós Zoltán polgármestert, hogy 
törvényt szegett azzal, hogy meg-
szavazta, hogy a Brantner cégnek 
az eredeti 120 nap után még 15 
napja legyen felkészülni a munka 

elkezdésére. Azt állította, hogy a 
városvezető a hibás azért, mert a 
város tele van hulladékkal, és igen-
is ő egyedül is felléphet az Ecolec-
ten belül azért, hogy a Brantnerrel 
kötött szerződést felbontsák.

Mit ír a szerződés?

Az Ecolect jogi tanácsadója, Luca 
Claudia, aki részt vett a délutáni 
tanács ülésen, arra emlékeztette a te-
remben lévőket, hogy a Brantnerrel az 

Ecolect kötötte meg a szerződést, eb-
ben benne vannak azok a határidők 
és feltételek, amelyeket a cégnek tel-
jesítenie kellett, és az is, hogy milyen 
körülmények között lehet felbontani  
a szerződést. Az egyik feltétel, hogy az 
érintett 18 önkormányzat képviselője 
megszavazza a szerződésbontási eljá-
rás elkezdését. Ez az eljárás 30 napig 
tart. Magyarán a Brantnernek még 30 
napja van, hogy teljesítse a szerződés-
ben vállaltakat és időben elszállítsa a 
hulladékot, tisztán tartsa a várost és a 
peremtelepüléseket.

Marosvásárhelynek is 
egy szavazata van

Soós Zoltán polgármester arról be-
szélt, hogy az Ecolect társulásban 
Marosvásárhelynek egyetlen szava-

zata van, és ő fi gyelmeztette az Eco-
lect vezetőit, hogy a Brantner Maros-
vásárhelyen az utcaseprés terén sem 
végez jó munkát, így nem megbízha-
tó. „A cég nem volt felkészülve arra, 
hogy naponta több száz tonna sze-
metet össze kell gyűjteni Marosvásár-
helyről. A lakótelepeken, magánhá-
zak előtt halmokban áll a hulladék, 
és ez elfogadhatatlan” – mondta 
Soós Zoltán. Ugyanakkor a délutáni 
ülésen többször is arra fi gyelmeztette 
Maiort, hogy ne állítson hazugságo-
kat, ne ámítsa a városlakókat és ne 
vádaskodjon. Legalább kétszer pár-
huzamosan beszéltek a mikrofonok-
ba, próbálva egymást túlharsogni.

Frunda Csenge, az RMDSZ-frak-
ció vezetője szerint világos, hogy 
nem a város vezetősége a hibás a 
kialakult helyzetért, az is minden-
kinek nyilvánvaló, hogy a cég nem 
teljesíti a vállaltakat és nagyon fon-
tos, hogy a város újra tiszta legyen. 
Mindezek tükrében nyilvánvaló, 
hogy fel kell hatalmazni a polgár-
mestert, hogy megszavazza a szer-
ződés felbontását.

Kétórás vita után a választott 
képviselők nagy többsége felhatal-
mazta Soós Zoltán polgármestert, 
hogy szavazza meg hétfőn az Ecolect 
által összehívott ülésen a Brantner-
rel kötött szerződés felbontásának 
elindítását. Ugyanakkor arra is 
felhatalmazták Soós Zoltánt, hogy 
amennyiben lehetséges, szavazza 
meg a szerződés azonnali felbontá-
sát. Hiszen sokuk szerint az lenne a 
jó megoldás, ha azonnal felbonta-
nák a szerződést a Brantnerrel és egy 
másik cégre bíznák sürgősségi eljá-
rással a szolgáltatást. Erre azonban, 
mint az Ecolect jogásza többször 
kihangsúlyozta, nincs lehetőség, a 
szerződésben ugyanis benne van a 
30 napos türelmi idő.

• Hangos szóváltás volt pénteken késő délután a marosvásárhelyi tanácsülésen 
Soós Zoltán polgármester és Claudiu Maior önkormányzati képviselő között. A 
városvezető arra utasította a tanácsost, hogy ne tájékoztassa félre a lakosságot és 
ne vádolja azzal, hogy ő a hibás a városban tornyosuló hulladékhegyek miatt. Maior 
nemcsak a polgármestert vádolta meg, hanem másokat is.

RO S TÁ S S Z A B OL C S

N em kell kifi zetnie Klaus Iohannis 
államelnöknek a diszkriminá-

cióellenes tanács által kiszabott 5000 
lejes bírságot a bukaresti legfelsőbb 
bíróság ítélete alapján. A legfelsőbb 
bíróság helyben hagyta az elnök fel-
lebbezését, és eltörölte a Iohannisra 
kiszabott pénzbüntetést. Tavaly janu-
árban a bukaresti táblabíróság még 
elutasította az államfőnek a büntetés 
eltörlését szorgalmazó keresetét. Io-
hannis 2020. április 29-én tette hatal-
mas megrökönyödést kiváltó, azzal 
kapcsolatos nyilatkozatát, hogy a bu-

karesti képviselőház hallgatólagosan 
elfogadta Székelyföld autonómiasta-
tútumának tervezetét. (Döntéshozó 
kamaraként a szenátus később szava-
zásra bocsátotta és elutasította az ön-
rendelkezésről szóló előterjesztést). A 
román elnök akkor azt állította, hogy 
– az akkor ellenzékben lévő – román 
Szociáldemokrata Párt (PSD) segített 
az RMDSZ-nek abban, hogy átmen-
jen a javaslat a képviselőházon. Sőt 
Iohannis azzal vádolta a PSD-t, hogy 
Orbán Viktor magyar miniszterelnök-
kel alkut kötött Erdély elcsatolásáról.

„Jó napot kívánok, PSD! (Ezt 
magyarul mondta az elnök – szerk. 
megj.) Hihetetlen, kedves románok, 
hogy mi zajlik Románia parlament-

jében. A PSD segített az RMDSZ-nek, 
hogy átmenjen a képviselőházon 
egy olyan törvény, amely széles körű 
autonómiát biztosít Székelyföldnek. 
Hihetetlen, hova jutottunk ezzel a 
PSD-vel. Hihetetlen, milyen egyez-
ségekre kerül sor a parlamentben. 
Miközben jómagam, a kormány és 
a többi hatóság az emberek életéért 
küzdünk, azért harcolunk, hogy sza-
baduljunk meg ettől a járványtól, a 
nagy PSD azért harcol a parlamenti 
titkos irodákban, hogy adja Erdélyt 
a magyaroknak. Jó napot, Ciolacu! 
Vajon mit ígért nektek Orbán Viktor 
Budapestről e megállapodásért cse-
rében?” – fogalmazott az államfő a 
Cotroceni-palotában két évvel ez-

előtt tett nyilatkozatában. Kirohaná-
sa miatt Iohannist a CNCD – a Mikó 
Imre Jogvédő Szolgálat megkeresése 
alapján – hátrányos megkülönböz-
tetés és a méltósághoz való jog et-
nikai/nemzetiségi alapon történő 
megsértése miatt 5000 lejre bírságol-
ta egy hónappal később, 2020 máju-
sában. A testület gyűlöletbeszédnek 
nyilvánította a nyilatkozatot, amely 
véleménye szerint diszkriminatív 
jellegű volt, és etnikai/nemzetiségi 
hovatartozás alapján sérti a méltó-
sághoz való jogot. 

Nem kért bocsánatot

Az államfőt akkori magyarellenes 
kirohanása miatt számos román 
politikus – kivéve az általa vezetett 
Nemzeti Liberális Párt (PNL) képvi-
selőit – részéről bírálat érte. Marcel 
Ciolacu PSD-elnök úgy vélekedett, 
az államfő nevetségessé tette Romá-

niát, emiatt bocsánatot kell kérnie. 
Az RMDSZ hasonlóképpen arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy Io-
hannis bocsánatkéréssel tartozik, 
mert „etikai és politikai szempont-
ból is elfogadhatatlan nyilatkoza-
tokat tett”. A második mandátumát 
töltő Iohannis azonban soha 
nem kért bocsánatot ki-
jelentéséért, és a diszk-
riminációellenes tanács 
határozatára úgy reagált: 
„teljességgel politikainak” 
tartja a bírságról szóló íté-
letet, ezért megfellebbezi 
azt. Sőt néhány hónappal 
azután, hogy Erdély „ki-
árusításával” vádolta meg a 
PSD-t, 2021 novemberében hatalom-
ra juttatta az általa számtalanszor 
ostorozott román szociáldemokrata 
alakulatot azáltal, hogy kezdemé-
nyezésére létrejött a PNL, a PSD és 
az RMDSZ alkotta nagykoalíció.

Iohannis megússza a gyűlöletbeszéd miatti bírságot
• Eltörölte a legfelsőbb bíróság azt a bírságot, amelyet az Országos Diszkriminá-
cióellenes Tanács (CNCD) rótt ki két éve Klaus Iohannis államfőre magyarellenes gyű-
löletbeszéd miatt. A román elnököt ama kijelentése miatt büntették meg, miszerint „a 
PSD kiárusította Erdélyt a magyaroknak”.

Vannak helyek Marosvásárhelyen, ahol a tíznapos hulladék már bűzlik  ▴  F OT Ó :  H A Á Z V I N C E




